

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й
№ 124

Четверг, 12 декабря 1963 года.

Цена 2 коп.

Химия—это могучее средство подъема сельскохозяйственного производства. Она дает нам в руки ключ к решению важнейшей задачи по созданию в стране полного достатка продовольствия.

На Пленуме Центрального Комитета КПСС

МОСКВА. 9 декабря в Москве в Кремлевском Дворце съездов в 10 часов утра открылся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На повестке дня Пленума один вопрос «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Пленум проводится с участием широкого партийного актива.

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил, тепло встреченный присутствующими, Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев. Коммунистическая партия, советский народ, говорит тов. Н. С. Хрущев, последовательно и настойчиво претворяют в жизнь решения XXII съезда, нашу партийную Программу. Как вы помните, и в решениях съезда, и в Программе подчеркнуто, что главной экономической задачей партии и народа является создание материально-технической базы коммунизма. Наша партия неизменно руководствуется ленинскими указаниями о том, что после победы революции хозяйственное строительство, экономика — есть главное поприще борьбы за коммунизм.

Валовая продукция промышленности Советского Союза за последние 10 лет возросла в 2,7 раза. Почти в два раза поднялась производительность труда.

Значительные достижения имеются и в сельском хозяйстве. В прошлом году закуплено больше, чем в 1953 году:

зерна — в 1,8 раза, мяса — в 2,4 раза; молока — в 2,7 раза, яиц — в 3,2 раза, сахарной свеклы — почти в 2 раза, хлопка — на 12 проц.

Нынешний год, отмечает Н. С. Хрущев, был исключительно неблагоприятным по климатическим условиям. Суровая зима, а затем жестокая засуха нанесли ущерб важнейшим сельскохозяйственным районам страны, урожай был получен ниже, чем в прошлом году, а озимые на миллионах гектаров погибли.

Хотя в стране в нынешнем году заготовлено хлеба на 836 миллионов пудов больше, чем в 1953 году, все же в этом году зерна, главным образом пшеницы, не хватает. Правительство вынуждено было купить известное количество хлеба за рубежом. Нашились, оказывается, и такие люди, которые рассуждают, как же это так, раньше при меньших валовых сборах зерна сами продавали хлеб, а теперь покупаем.

Что можно сказать таким людям? Если в обеспечении населения хлебом действовать методом Сталина, Молотова, то тогда и в нынешнем году можно было бы продавать хлеб за границу. Метод был такой: хлеб за границу продавали, а в некоторых районах люди из-за отсутствия хлеба пухли с голода и даже умирали.

В докладе отмечается, что резко изменилась структура государственных заготовок и особенно продуктов животноводства. В 1953 году и раньше значительная часть государственных закупок производилась за счет поставок из личного хозяйства колхозников. В прошлом же

году доля колхозов и совхозов в государственных закупках составила: по мясу — 86 проц., молоку — 95 проц., и по яйцу — около 70 проц.

Предметом особой заботы партии, продолжает докладчик, является повышение экономической эффективности производства. Мы должны дать широкий простор развитию наиболее прогрессивных направлений в технике и важнейших отраслей народного хозяйства в целом. Одной из таких отраслей является химическая промышленность.

Новейшие достижения науки и техники, отечественная и зарубежная практика последних лет все более раскрывают растущие потенциальные возможности химической индустрии, поднимают ее роль в развитии производительных сил общества.

Разрабатывая меры по ускоренному развитию химической промышленности, мы делаем новый крупный шаг в подъеме народного хозяйства страны в целом, и особенно, в таких жизненно важных отраслях, как сельское хозяйство и производство товаров народного потребления.

Этими соображениями и руководствовался Президиум ЦК, решив еще раз поставить на обсуждение Пленума ЦК КПСС вопрос о дальнейшем развитии химической промышленности. По существу, это один из важнейших вопросов о наиболее целесообразных путях и средствах создания материально-технической базы коммунизма.

В нашей стране после майского (1958 г.) Пленума ЦК развитию химической промышленности уделяется большое внимание, и надо сказать, что многое уже сделано. В широких масштабах развернулось строительство химических заводов и цехов. Капитальные вложения в эту отрасль за 5 лет семилетки составят 5,3 миллиардов рублей, что почти в 1,5 раза больше, чем за все предшествовавшие майскому Пленуму 40 лет Советской власти.

Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума следующую программу развития химической промышленности.

Довести валовую продукцию важнейших отраслей химической промышленности с 8 миллиардов руб. в 1963 году до 10,5 миллиардов в 1965 году и до 24—26 миллиардов руб. в 1970 году. При этом производство минеральных удобрений за предстоящее семилетие увеличится в 3,5—4 раза до 70—80 млн. тонн. Выпуск химических средств защиты растений и борьбы с вредителями в пересчете на действующее начало — в 7,5 раза; производство пластмасс и синтетических смол — в 6—6,9 раза (до 3,5—4 млн. тонн); выпуск химических волокон — в 4,4 раза (до 1350 тыс. тонн); и автомобильных шин — в 2 раза (до 44 млн. штук).

За семь лет нужно построить примерно 200 новых и реконструировать свыше 500 действующих предприятий.

Общая сумма капитальных вложений в развитие химической промышленности и комплексную химизацию сельского хозяйства составит свыше 42 миллиардов рублей, в том числе затраты, связанные

только с химизацией сельского хозяйства, определяются примерно в 10,5 миллиардов рублей.

Наша партия и правительство впервые за все годы Советской власти получили возможность выделить столь крупные капиталовложения на отрасль производства, которые непосредственно связаны с удовлетворением потребности народа.

В докладе уделяется большое место химии, как могучему средству развития сельскохозяйственного производства. Приводятся расчеты потребного количества сельскохозяйственных продуктов для полного удовлетворения растущих потребностей народа и государства.

С учетом удовлетворения всех нужд государства, потребуется произвести следующее количество продовольственных продуктов. Зерна — 14—16 миллиардов пудов в 1970 году и 18—19 миллиардов пудов в 1980 году; соответственно мяса в убойном весе — 20—25 млн. тонн и 30—32 млн. тонн; молока — 115—135 млн. тонн и 170—180 млн. тонн; сахара — 10 млн. т. и 12 млн. тонн. Достижение такого уровня является главной задачей партии и народа в развитии сельского хозяйства. Это будет конкретное воплощение в жизнь Программы нашей партии.

При составлении зернового баланса мы должны учитывать не только потребности в продовольственном зерне. Нам необходимо предусмотреть и полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, которые являются главной расходной частью зернового баланса.

Для того, чтобы добиться устойчивых, гарантированных урожаев зерновых культур и получать хлеба столько, сколько нужно для полного удовлетворения потребности страны, необходимо ускоренными темпами развивать химию, наращивать производство минеральных удобрений.

В докладе подчеркивается, что интенсификация — коренной вопрос развития сельского хозяйства. На конкретных примерах и расчетах тов. Н. С. Хрущев показывает, что единственно разумный путь для полного удовлетворения потребности страны в сельскохозяйственных продуктах в указанном объеме — это повышение урожайности. При этом в борьбе за повышение урожайности надо умело использовать удобрения, лучшие сорта зерновых культур, сельскохозяйственную технику, повышать мастерство колхозников и работников совхозов.

Партия и правительство за последние годы провели значительную работу по увеличению производства минеральных удобрений. В результате их производство возросло с 7 млн. тонн в 1953 г. до 20 млн. тонн в текущем году. Это, конечно, неплохой рост. Но все же количество производимых удобрений не отвечает потребностям сельского хозяйства.

По производству минеральных удобрений мы серьезно отстаем. Отсюда и отставание по урожайности, по выходу сельскохозяйственной продукции на гектар пашни.

Наряду с осуществляемыми мерами усиления технической оснащенности сель-

ского хозяйства производство минеральных удобрений является решающей основой дальнейшего подъема сельского хозяйства. Химия и механизация — вот то, что должно быть сегодня предметом особой заботы партии, правительства, всего народа в области сельского хозяйства.

В один ряд с удобрениями следует поставить производство гербицидов и ряда химикатов. Сельскому хозяйству причиняют огромный ущерб сорняки, а также различные вредители и болезни растений, потери урожая, от которых во многих случаях достигают 20 процентов.

В докладе также подчеркивается исключительная важность обогащения некоторыми химическими добавками кормов, что повышает их эффективность. Речь идет о кормовых дрожжах, консервантах, микроэлементах, витаминах, кормовых антибиотиках.

Далее тов. Н. С. Хрущев говорит об упорядочении перевозок и хранения химических удобрений, поставив вопрос о строительстве механизированных складов, расфасовочных баз, выпуске специальной тары для удобрений — полиэтиленовых и бумажных мешков.

В докладе также поставлен ряд других важных проблем, связанных с химизацией сельского хозяйства, — необходимость улучшения агрехимической службы в сельском хозяйстве, расширение подготовки специалистов — агрехимиков.

Химия, продолжает тов. Н. С. Хрущев, дает возможность не только кардинально решить проблему изобилия продуктов сельскохозяйственного производства. Она открывает безграничные возможности для производства чрезвычайно широкого и разнообразного ассортимента высококачественных товаров народного потребления. Образно говоря, химия может не только кормить, но и одевать человека, она принесет в его быт множество удобных, дешевых, практических вещей.

Чтобы ускорить развитие соответствующих отраслей легкой промышленности, намечается в 1970 году довести выпуск химических волокон примерно до 1 млн. 350 тыс. тонн. Такой объем производства дает возможность намного увеличить выпуск тканей, трикотажных изделий и других товаров широкого потребления.

Указанный объем производства позволит нам в 1970 году по тканям приблизиться к современному уровню их производства в США, а по трикотажу и чулочно-носочным изделиям значительно опередить и обеспечить население нашей страны в трикотажных изделиях по рациональным нормам потребления.

Намечается значительно ускорить развитие производства искусственной кожи и пленочных материалов. Широкое потребление этих материалов в народном хозяйстве вызывается не только нехваткой натурального сырья, но в ряде случаев лучшим качеством искусственных материалов и высокой их экономичности.

Развитие отраслей химической промышленности, связанных с производством товаров народного потребления, — одна из важных задач дальнейшего подъема

(Окончание на 4 стр.).

ПРЕОДОЛЕТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ

Из доклада начальника производственного управления тов. Малышева Н. В.

За последнее десятилетие,— говорит докладчик.— Центральным Комитетом КПСС проведены крупные меры по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и совхозов, переворотке и улучшению руководства сельскохозяйственным производством. Советский народ горячо одобряет намеченные партией меры по развитию зернового хозяйства за счет значительного расширения производства минеральных удобрений.

Всесторонняя и исчерпывающая программа действий дана партийным организациям и сельскохозяйственным органам в записке тов. Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономически отстающих колхозов и совхозов». Этот важнейший документ, обсуждавшийся в партийных организациях, на собраниях рабочих, колхозников, нашел всеобщее одобрение и поддержку. В каждом хозяйстве разработаны конкретные мероприятия по подъему экономики и повышению производительности всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В нашем управлении, исключая колхозы им. Жданова, «Победа», Яйский и Троицкий совхозы, все хозяйства экономически слабые.

В чем же причина отставания одних хозяйств от других, находящихся в равных природно-экономических условиях? Анализ хозяйственной деятельности, финансового состояния колхозов и совхозов убеждает нас в том, что там, где у руководства производством, особенно среди среднего руководящего звена и специалистов, стоят хорошо подготовленные, добросовестные, любящие свое дело люди, дела идут успешно.

Вторая причина отставания— это низкая культура ведения хозяйства. В большинстве отстающих хозяйств нет надлежащего порядка в использовании земли, на больших площадях сеяли по весенне-запашке, мало вносится органических и минеральных удобрений, поля сильно засорены. Затягивается проведение важнейших сельскохозяйственных работ, допускаются большие потери при уборке, транспортировке и хранении урожая.

Здесь, как правило, плохо ведется и животноводство, слабо используется техника, медленно решаются вопросы создания необходимых культурно-бытовых условий для рабочих и колхозников.

Характерно, что ранее в этих хозяйствах производился посев всех культур, возделываемых в области, имелись почти все виды скота, мелкие не механизированные фермы, то есть полное отсутствие какой-либо специализации.

Слабо ведется работа по укреплению дисциплины, борьба с антиобщественными элементами, подрывающими совхозное и колхозное производство, которые в ущерб общественному хозяйству раздувают личное.

Еще многое упущенное в деятельности производственного управления, партийного комитета. При текущем и перспективном планировании мы не всегда учитываем конкретные условия хозяйств, слабо вникаем в экономику, не организуем надлежащей борьбы с бесхозяйственностью.

Во многих колхозах, отделениях и фермах совхозов партийные организации малочисленны, комсомольские и профсоюзные организации работают неудовлетворительно.

Отстающие колхозы и убыточные совхозы,— говорит тов. Малышев,— нуждаются в разносторонней помощи: технической, материальной и организационной. Но главное, от чего зависит успех всего дела,— это кадры.

Колхоз им. Жданова из года в год получал низкие урожаи зерновых и других культур, хозяйство не вылезало из долгов. С

избранием председателем правления артели тов. Великосельского М. Н., с теми же людьми, на тех же землях дела пошли намного лучше. Свою деятельность он начал с внимательного подбора и расстановки кадров. На руководящие посты пришли честные, энергичные работники.

Партийная организация и правление колхоза повели решительную борьбу со всякого рода паразитическими элементами, разлагавшими трудовую дисциплину в колхозе, решили вопросы материальной заинтересованности колхозников в результатах своего труда, введена ежемесячная денежная оплата, наложена строгий контроль за расходованием средств. У колхозников заметно изменилось отношение к общественному труду, в их сознании происходит серьезный перелом, появилась уверенность в своих силах. Если в недалеком прошлом было немало членов артели, которые не принимали участия в колхозном производстве, то теперь таких почти нет.

В течение последних двух лет колхоз успешно справляется с планом продажи государству молока, мяса, шерсти и зерна, имеет устойчивые финансовые позиции.

А вот другой пример. Колхоз «Азат Себер», возглавляемый председателем тов. Юнусовым, из года в год не выполняет планов производства и продажи государства продуктов сельского хозяйства. Здесь на низком уровне ведется полеводство и животноводство, в колхозе слаба трудовая дисциплина, имеет место бесхозяйственность, расточительство, хищения общественной собственности, много недостатков в организации и оплате труда, чрезмерно раздут штат администрации-управленческого аппарата, допускается нарушение устава сельхозартели.

Фактически колхоз превращается в натуральное хозяйство. В 1962 году доходы в колхозе составили 117,8 тыс. руб., расходы — 172,8 тыс. рублей.

Парткому и управлению надо немедленно разобраться с организационно-хозяйственной деятельностью колхоза, решить вопрос об укреплении его кадрами.

В колхозах, совхозах управления около 150 специалистов заняты в сфере производства сельскохозяйственных продуктов, но большинство их выступают в роли специалистов-советчиков, а не руководителей того или иного участка или организатора отдельной отрасли производства.

Тов. Малышев указывает, что управляющие и бригадиры, за малым исключением, у нас не имеют сельскохозяйственного образования. Надо учить кадры. Далее докладчик называет сеть школ, кружков и курсов, которые созданы нынче для подготовки кадров.

Особое внимание должно быть уделено овладению техникой. Но где-то в прошлом году к механизаторскому всеобщему отнеслись формально. В школы записалось много людей, однако их учебу как следует не организовали. И 23 группы с числом слушателей 299 человек прекратили занятия. И вот результат: на многих фермах совхозов, колхозов в этом году опять ощущалась острая нехватка механизаторов.

В зимний период 1963—1964 годов в школах механизаторского всеобщему намечено подготовить 350 трактористов, 150 комбайнеров, 100 мастеров машинного доения коров и 160 трактористов, комбайнеров с отрывом от производства. Однако в совхозах из-за занятости начались неорганизованно, а в колхозах, по существу, еще и не приступили к ним.

На сегодня в колхозах и совхозах управления начали заниматься 19 групп трактористов — 228 человек и одна группа мастеров машинного доения коров с числом слушателей — 12 человек. Не все хозяйства выпол-

нили задания по подготовке механизаторов. В УМСХ из плана 139 человек, направлено — 105 человек. Надо кончать с такой неорганизованностью, беспечностью в деле подготовки механизаторских кадров.

Партийным организациям, руководителям колхозов, совхозов отделению «Сельхозтехника» (т. Зотов), управлению и парткому надо организовать дело так, чтобы все трудоспособные жители села занимались на курсах всеобщего обучения и смогли бы приобрести специальность механизатора. А для тех, кто уже окончил такие курсы необходимо создать группы второго года обучения.

Основной путь увеличения и удешевления производства продуктов сельского хозяйства, — продолжает докладчик, — интенсификация земледелия. Основное внимание партия обращает на подъем производства зерна — основы дальнейшего развития всего сельского хозяйства, базы быстрого роста животноводства.

В колхозах и совхозах управления урожайность очень низкая, валовое производство зерна в течение последних пяти лет остается на одном уровне.

Причины. Во-первых — размещение по предшественникам.

Пропашные культуры, как правило, возделывались на одних и тех же полях 5—7 лет, и своего воздействия на повышение плодородия всей пашни и очищения ее от сорняков не оказывали. Ясно, что при непрерывном возделывании зерновых в течение 3-х и более лет на одном поле высокий урожай не получишь.

Агрономам, колхозам, совхозам нужно до 1 января внимательно разобраться с учетом особенностей каждой фермы. Бригады, чрезмерно раздут штат администрации-управленческого аппарата, допускается нарушение устава сельхозартели.

Во-вторых надо пересмотреть структуру посевых площадей зерновых культур.

Оставление части пашни под пары позволит нам расширить площадь посевов самой урожайной зерновой культуры — озимой рожи. Ее в структуре зерновых надо иметь до 15 проц. Площадь зернобобовых необходимо довести до 10 проц. Площадь посева пшеницы должна обеспечивать выполнение плана продажи государства, засыпку семян и оплату труда колхозников, а оставшаяся площадь должна засеваться фуражными культурами: ячменем и овсом.

В-третьих, на низком уровне находится семеноводство. Нет необходимости доказывать, что сортовые посевы дают урожай на 2—3 центнера выше, чем рядовые посевы.

Если в хозяйствах управления достаточно семян для выполнения плана весеннего сева, то качество их вызывает тревогу. Кондиционные семян по всхожести всего 50 проц., семян с жизнеспособностью выше 77 проц., которые можно использовать на посев, 62,7 проц. к засыпанному. Тревожное положение в колхозе «Родина» (т. Постников, т. Седых и т. Белоногов) и Первомайском совхозе (т. Аносов, т. Воронцов). В этих хозяйствах только 37 проц. засыпанных семян, имеет жизнеспособность выше 77 проц. В совхозе Улановский (т. Логинов, т. Салихов) — 49 проц; в колхозе «Красный птиловец» (т. Курапов, т. Филатов) — 59 проц. Эта тревога усиливается еще и тем, что 69 проц. засыпанных семян, имеет влажность выше 17 проц.

Несмотря на это, очистка семян организована неудовлетворительно. Всего семян кондиционных по чистоте 27,7 проц. к засыпанному. Совершенно не имеют чистых семян колхозы «Прогресс» и «Красный птиловец» (т. Курапов, т. Филатов). Очень плохо организована очистка в колхозе им. Ленина, «Победа», «Родина».

Плохо решается вопрос обеспечения общественного животноводства. Всего семян организована неудовлетворительно. Всего семян кондиционных по чистоте 27,7 проц. к засыпанному. Совершенно не имеют чистых семян колхозы «Прогресс» и «Красный птиловец» (т. Курапов, т. Филатов). Очень плохо организована очистка в колхозе им. Ленина, «Победа», «Родина».

Плохо решается вопрос обеспечения общественного животноводства.

«Прогресс», им. Жданова, «Красный птиловец», «Родина».

Измельчение и запаривание соломы не проводится ни в одном хозяйстве, сенная и хвойная мука приготовляется в незначительном количестве только в совхозах, веточный корм готовят на одном отделении Первомайского совхоза, вопрос с подогревом воды частично решен в Троицком и Первомайском совхозах. Совершенно не применяются биостимуляторы, антибиотики и выращивание зелени гидропонным способом.

На интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота поставлен только в совхозах. Искусственное осеменение и случка телок организована неудовлетворительно. В колхозе «Прогресс» подготовлены техники-осеменаторы, приобретено оборудование, а покрытие коров и телок производят быками, тем самым опошляют, игнорируют один из основных методов улучшения породности скота — искусственное осеменение.

Слабо решаются вопросы механического доения коров. В Яйском совхозе из 2030 коров механически доят 140, в Улановском из 1300—300, а в совхозе Святославский, колхозах «Прогресс», им. Ленина, «Победа» с механическим доением перешли на ручное.

Как следствие этих недостатков в колхозах, совхозах очень низкая продуктивность скота, большой падеж животных.

Удобрения участков, намеченные под пропашные культуры, — это задача № 1 и все силы надо поставить на ее успешное разрешение.

Во-вторых из силосных культур возделываем только одну кукурузу и немного закладываем силоса из дикорастущих трав.

Необходимо также в потребном количестве, широкому внедрению достижений науки и передового опыта позволит труженикам колхозов, совхозов поднять урожайность зерновых до 12 центнеров, удвоить сборы зерна и продать государству 30 тысяч тонн хлеба против 5 тысяч тонн в 1963 году.

Лучшим ответом на заботу партии и правительства о неуклонном подъеме сельского хозяйства будет своевременная и образцовая подготовка к весне, — указывает далее т. Малышев.

План 4-го квартала по ремонту тракторов выполнен на 38 проц., сеялок на 37 проц., культиваторов на 51 проц., плугов на 20 проц., отремонтировано всего 7 комбайнов и три жатки.

Очень плохо организовано зимнее хранение и ремонт техники в Ижморском совхозе (т. Безменников, т. Яковенко), колхозе «Азат Себер» (т. Абиянов), им. Ленина (т. Маслов), «Красный птиловец» (т. Чупуров).

Много нареканий в адрес работы отделения «Сельхозтехника» (т. Зотов, т. Григорьев). Они не проявляют оперативности в снабжении колхозов, совхозов запасными частями к тракторам, электрооборудованием и ремонтными материалами, слабо контролируют качество и ход ремонта техники. Зачастую, отремонтированные в мастерских отделения «Сельхозтехника» машины, выходят с большим дефектом.

Выполнение намеченных рубежей по производству продуктов животноводства, — говорит докладчик, — в основном, будет зависеть от того, насколько организовано, по-хозяйски проведем текущую зимовку скота.

Идет второй месяц зимовки скота, однако, надлежащего учета расходования кормов нет. Допустили перерасход кормов в Яйском, Святославском, Ижморском совхозах, в колхозах им. Ленина,

План ОТСТАВАНИЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

ЗИМОВКА СКОТА—ГЛАВНОЕ

(Из выступления тов. Киселева,
зл. зоотехника управления).

Мы сегодня собрались в день открытия Пленума ЦК КПСС, который обсуждает важнейшие вопросы развития большой химии. Решения Пленума окажут огромное влияние на развитие сельского хозяйства, на подъем экономики отстающих хозяйств.

В мероприятиях, разработанных в экономически слабых совхозах и колхозах, нашли отражение почти все вопросы подъема экономики. Дело теперь будет зависеть от того, с какой энергией мы возьмемся за претворение их в жизнь. Основы успешной работы в будущем году закладываются сейчас, в ходе зимовки скота. Несмотря на то, что нынче сдано немало скота, все же выходное поголовье остается на уровне прошлого года. Следовательно, надо искать резервы кормов, а их в каждом хозяйстве немало.

Это, во-первых, приготовление кормов к скармливанию, заготовка и применение в корм хвои и веточного корма, повсеместное

применение мочевины в корм животным, изготовление силосенной пасты для свиней, выращивание гидропонной зелени, применение антибиотиков и биостимуляторов.

Это, во-вторых, строжайший учет в расходовании кормов, обеспечение их сохранности. Прошло больше месяца зимовки, а в некоторых хозяйствах по отчетам израсходовано чуть ли не половина кормов. В колхозе «Прогресс» бесследно исчезло 40 проц. соломы и силоса. Чем это можно объяснить? Только безответственностью руководителей колхоза. Там не была проведена инвентаризация кормов, учет запущен. Огромный перерасход кормов допущен и в других хозяйствах управления. Например, колхоз имени Жданова должен был израсходовать 1170 цнт., соломы, а фактический же расход 1900 цнт., колхоз имени Ленина соответственно 950 цнт. и 2820 цнт. А в Яйском совхозе удосужились скормить соло-

мы на 5600 цнт. больше, чем положено по рациону. Если так разбрасываться кормами, то весной скот будет нечем кормить. Или взять вывозку кормов к фермам. В колхозе «Родина», например, не завезено ни одного центнера кормов. Всего на два дня запасено кормов в колхозе им. Ленина и им. Жданова. Это говорит о полной безответственности руководителей этих хозяйств.

Чтобы успешно лечить болезнь, надо правильно поставить диагноз. То же можно сказать об экономике отстающих хозяйств. Взять, например, Ижморский совхоз. Все отрасли хозяйства, все виды продукции у него убыточны. Однако в ходе подготовки мероприятий в этом совхозе причины убыточности не вскрыты.

Если почти все хозяйства нынче выходят с экономией фонда зарплаты, то Ижморский совхоз перерасходовал 31 тысячу рублей. В Первомайском совхозе сделано уже многое для подъема хозяйства, однако там еще бытуют приписки в оплате. Особенно много приписок в ремонтных мастерских этого и других совхозов. Чтобы ликвидировать перерасход фонда зарплаты и имеющиеся приписки, нужно смелее переходить на повременно-премиальную систему зарплаты. Следует также считать во что может обойтись для хозяйства то или иное новшество, еще не проверенное жизнью. Какой ущерб понесли хозяйства от применения без разбора подсевного метода? — Никто не считал. Улановский совхоз, например, понес убыток от применения механических загрузчиков семян.

Все, что намечено—в жизнь

(Из выступления тов. Кукуренко,
зл. зоотехника Первомайского совхоза)

За последние годы в нашем совхозе намного возросло поголовье скота и птицы и в связи с этим резко увеличилось валовое производство мяса, молока, яиц. Однако мы не считали во сколько обходится произведенная продукция. А она у нас очень дорогая. Поэтому совхоз заканчивает каждый хозяйственный год с большими убытками. Это же получилось и в нынешнем году. Анализируя итоги работы за 11 месяцев, можно уже сейчас сказать, что удорожание продукции вызвано большим расходованием кормов на центнер продукции, а также дорогими кормами. Например, на центнер молока предусмотрено расходовать 92 кормовых единицы, а фактически расходовано 133. На центнер привеса свинины предусмотрено расходовать 498 кормовых единиц. Поэтому себестоимость центнера молока на 3 рубля выше плановой, а свинины—на 96 рублей. Убытки только от свиноводства составят 151 тысячу рублей.

Для того, чтобы поднять эко-

номику хозяйства, надо ясно представить себе причины плохой работы. В животноводстве они заключаются в том, что до последнего времени у нас существовала несовершенная структура стада, мы передерживали скот. Наши фермы не специализированы на каком-либо одном виде скота, скот был разбросан по мелким фермам, содержался в примитивных условиях. На свинофермах у нас были беспородные свиноматки, не хватало хряков-производителей.

Сейчас мы уже приступили к выполнению намеченных мероприятий: завезли хряков, обновили основных свиноматок. Вместо 13 карликовых ферм будет создано 5 крупных молочных ферм. Вместо 4 свиноводческих ферм будет одна крупная свиноферма. На Суровской ферме гидропонным способом выращиваем зелень. Она уже идет в подкормку. Заложены стеллажи в Подковке и на других фермах. Среди животноводов организована зооветучеба.

Немало было вложено труда в разработку мероприятий по подъему экономики отстающих хозяйств. Но уже сейчас можно спросить, что сделано для претворения их в жизнь.

Вся наша работа, в конечном итоге, подчинена единой цели: как можно больше и дешевле произвести продуктов сельского хозяйства, т. е. выполнить государственный план и свои социалистические обязательства. До конца года осталось две декады. Государственный план по продаже молока и яиц был реальным. Однако мы уже обрекли на невыполнение план по молоку, под угрозой срыва находится план по продаже яиц. Отдельные руководители, как директор Яйского совхоза тов. Медведев, били себя в грудь, доказывая, что годовой план будет выполнен. И

вот подошел конец года и оказалось, что Яйский и Первомайский совхозы заваливают план по производству яиц, многие хозяйства не выполняют планов по производству молока. Такое отношение к выполнению планов говорит о низкой государственной и партийной дисциплине среди наших руководителей, о потерях ими чувства ответственности перед партией и народом.

КОММУНИСТЫ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

(Из выступления тов. Безбородова,
секретаря парткома Улановского совхоза)

Улановский совхоз с момента создания ходит в числе отстающих, получает низкие урожаи, имеет низкую продуктивность скота. Причины отставания, в основном, те же, что и в других экономически слабых хозяйствах. Партийная организация сей-

час борется за подъем экономики совхоза. Коммунисты совхоза не ограничились большой организаторской работой среди рабочих по разработке мероприятий, они встали в первые ряды борцов за их претворение в жизнь. До нынешнего года по совхозу было ежедневно занято на подвозке воды по 50—60 лошадей и столько же возчиков. К нынешней зиме мы полностью решили проблему водоснабжения животноводческих ферм. Это даст нам большую экономию средств. Во всех отделениях начата вывозка перегной на поля. Сейчас уже вывезено 3200 тонн. Готовятся семена и техника к весеннему севу. Все рабочие охвачены различными видами агротехнической, зооветеринарной учебы и занятиями механизаторского всеобуча.

УВЕЛИЧИМ ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА!

(Из выступления тов. Сафиуллиной,
агронома колхоза «Азат Себер»)

Наш колхоз—самый отстающий в управлении. Из года в год мы получаем низкие урожаи всех культур. Если в 1961 году урожайность по колхозу составила 10,98 цнт. с гектара, то в 1962 году—8,4 ц. Нынче мы получили 6,98 ц. с гектара.

Чем это можно объяснить? Нельзя сказать, что в колхозе плохие механизаторы, что они плохо обрабатывают почву, опаздывают с севом или уходом за посевами. Дело в том, что пашни у нас представляют собой мелкие и мельчайшие клочки. Их трудно обрабатывать, еще труд-

нее убрать с них урожай. Поэтому, главный упор в подъеме земледелия мы делаем на распашку малопродуктивных пастбищ, на улучшение конфигурации и расчистку полос. Эти меры помогут нам увеличить урожайность и валовые сборы зерна и кормовых культур.

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ МОЛОДЕЖЬ!

(Из выступления тов. Осинцева, секретаря комитета комсомола производственного управления)

В совхозах и колхозах нашего управления живут и трудятся 1500 комсомольцев, из них 200 непосредственно работают в животноводстве и 200 механизаторов. Это немалая сила. Комсомольская организация управления определила свое место в большой работе по подъему экономики отстающих хозяйств.

В полеводстве — это шефство над пропашными культурами, непосредственное участие в механизаторском всеобуче. Мы ставим своей задачей создать в каждом хозяйстве комсомольско-молодежные звенья и отряды.

В животноводстве—наша цель состоит в том, чтобы по призываю симбирских животноводов пойти самим работать на фермы,

своими руками поднимать животноводство.

В заключение тов. Осинцев говорит о том, что руководители отдельных хозяйств и партийных организаций медленно, с оглядкой выдвигают молодежь на руководящие должности. Например, в колхозе «Родина» комсомолец Николай Студеникин заочно заканчивает сельхозтехникум. Однако, до сих пор работает на общих работах, хотя мог бы успешно справиться с обязанностями бригадира или заведующего фермой. Среди управляющих отделениями и фермами бригадиров только двое молодых.

Вперед к коммунизму 3 стр.
12 декабря 1963 года.

Выходите на соревнование, судженцы!

(Из выступления тов. Селиверова, управляющего Симбирским отделением Троицкого совхоза)

Успех в подъеме сельского хозяйства зависит от кадров, от людей, работающих на полях и фермах. В нашем отделении в прошлом году 27 человек закончили школу механизаторского всеобучи и сдали экзамены на механизаторские специальности. Теперь у нас достаточно механизаторов, но мы и дальше будем учить людей. А если будут, хорошо знающие свое дело кадры, что еще нужно для получения высоких урожаев и высокой производительности скота? Из своего

опыта мы знаем, что нужна устойчивая система земледелия, правильный регуляризм плодосмен, важны предшественники с тем, чтобы каждой культуре были созданы наилучшие условия: хорошо удобренная и обработанная земля, высококачественные районированные семена, наиболее благоприятные сроки сева. Симбирские животноводы намерены посоревноваться с коллективом Судженской фермы Яйского совхоза.

В животноводстве следует взять курс на внутрихозяйственную специализацию ферм, на внедрение механизации и всего нового, передового, проверенного

На Пленуме Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

экономики страны. По мере того, как таких изделий мы будем производить все больше и больше, страна получит возможность значительного снижения цен на товары народного потребления.

Внедрение химических методов ведет к серьезным преобразованиям технологии во многих отраслях тяжелой индустрии и строительства. Современные полимерные материалы в нашей стране стали вырабатываться и применяться сравнительно недавно. Потребовались определенный срок, большие усилия ученых, рабочих, инженеров и техников для того, чтобы изучить свойство пластмасс, организовать их производство.

Но, то что сделано, мы можем рассматривать лишь как скромное начало. В прошлом году произведено синтетических

смол и пластмасс немногим более 470 тыс. тонн. Это примерно столько, сколько вырабатывает Франция. Конечно, для нашей страны этого совершенно недостаточно.

К 1970 году намечается производить 3,5—4 млн. тонн пластических масс и синтетических смол. Это в 6—7 раз больше того, что производим в настоящее время.

Большой раздел доклада посвящен вопросам внедрения достижений химии в тяжелую индустрию и строительство.

Дальнейшая индустриализация, говорит Н. С. Хрущев, сокращение сроков и снижение стоимости строительства в значительной степени будут зависеть от того, какое место продукты химии найдут в строительстве и особенно в промышленности строительных материалов.

Далее Н. С. Хрущев говорит о необходимости резкого подъема химического машиностроения, лучшей организации строительства и реконструкции химических предприятий, повышении эффективности научно-исследовательской работы в области химии.

Успешное осуществление намечаемой программы развития химии дает нашей стране огромный экономический эффект. Если обобщить все то, что мы получим от претворения в жизнь этого плана, то это выразится в огромных миллиардных суммах.

Только от снижения себестоимости продукции в результате применения химических материалов в различных отраслях народного хозяйства за период с 1964 по 1970 год будет получено экономии в сумме 32 миллиардов 700 млн. рублей.

А общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 годы составит почти 57 миллиардов рублей, при капиталовложениях за этот же период в сумме 42 миллиардов рублей.

В заключение своего доклада, многократно прерываемого бурными аплодисментами, тов. Н. С. Хрущев говорит:

— Мы идем правильной, единственной верной дорогой, указанной нам великим Лениным. И какие бы трудности не стояли на этом пути, Коммунистическая партия, советский народ преодолеют их. Нет такой силы, которая помешала бы советскому народу достигнуть намеченной цели. Вперед товарищи, к новым успехам в строительстве коммунизма!

Пленум продолжает свою работу.

Сообщения из-за рубежа

Посмертное награждение Дж. Кеннеди

ВАШИНГТОН. Президент США Л. Джонсон наградил посмертно Джона Ф. Кеннеди высшей гражданской наградой США — «Медалью Свободы». В Белом доме Джонсон вручил эту награду брату покойного президента, министру юстиции США Роберту Кеннеди.

«Медалью Свободы» награждена также группа американских и западноевропейских государственных и общественных деятелей, представителей науки и искусства. Среди награжденных — Р. Кеннеди.

СОВЕЩАНИЕ У ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН. Президент США Линдон Джонсон совещался со своими дипломатическими и военными помощниками по вопросам, связанным с военным бюджетом США и Атлантическим союзом. Секретарь Белого дома по вопросам печати Сэлинджер заявил после окончания совещания, что Джонсон под-

черкнул намерение Соединенных Штатов сохранять военную мощь США и в то же время проводить экономию в расходах на военные цели. Президент, сказал Сэлинджер, вновь подчеркнул, что Соединенные Штаты должны быть «сильными, справедливыми, сдержанными и терпеливыми».

(ТАСС).

«В тюрьму — владельцев трущоб»

НЬЮ-ЙОРК. «В тюрьму — владельцев трущоб» — такой плакат висит в помещении комитета, возглавившего забастовку проживающих в антисанитарных и опасных условиях в негритянском районе Нью-Йорка — Гарлеме. Жители домов отказываются вносить непомерно высокую квартплату до тех пор, пока владельцы этих трущоб не произведут ремонта и не выведут полчища крыс и тараканов, ки-

вающихся в каждой квартире. Гарлемцы намечают провести демонстрации и пикетирование домовых корпораций. Бастующих активно поддерживает организация «Конгресс рабочего равенства». Руководители Конгресса планируют провести подобные забастовки по всей стране с требованием предоставить американским неграм нормальные жилищные условия.

(ТАСС).



Вот в таких бараках в Дюссельдорфе — Хайнфельде (Западная Германия), оставшихся со времен второй мировой войны, живут неимущие граждане. Грязь, холод, сырость — со всеми этиими «прелестями» трущобной жизни, очевидно, скоро придется помнить «прелестями» многим. В ФРГ издан закон, предоставляющий крупным домовладельцам широкие возможности повышать квартирную плату. Те, чей скромный бюджет не выдержит высоких цен на жилплощадь, будут выгнаны на улицу или в лучшем случае переселятся в такие антисанитарные лачуги.

Фото АДН — ТАСС

ГДР ГОТОВА К ПЕРЕГОВОРАМ

БЕРЛИН. Выступая по радио ГДР, председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт подчеркнул готовность ГДР в любое время вести переговоры с западногерманским правительством о разрядке напряженности в отношениях между обоими германскими государствами.

В. Ульбрихт заявил, что он принял бы приглашение канцлера Эрхарда совершить поездку в Бонн для переговоров. Он выразил также готовность принять канцлера ФРГ Эрхарда в Берлине или в каком-либо другом месте ГДР.

В. Ульбрихт обратился с призывом к населению Западной

Германии и Западного Берлина сделать все, чтобы обеспечить мирное сосуществование двух германских государств.

Мы, прежде всего, за мир в Германии, сказал в заключение В. Ульбрихт. Для этого необходимо ликвидировать в Германии остатки войны, приложить в следующем году больше усилий с целью заключения германского мирного договора и устранения очага конфликтов в Западном Берлине, чтобы могли быть установлены нормальные отношения также и между гражданами Западного Берлина и ГДР.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В ТАИЛАНДЕ

ЛОНДОН. В военном госпитале Бангкока после продолжительной болезни скончался премьер-министр Таиланда маршал Са-

рит Танарат, сообщает агентство Рейтер.

НЬЮ-ЙОРК. Министр обороны Таиланда Таном Киттиакочан взял на себя обязанности премьер-министра. Как сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Бангкока, немедленно после объявления о смерти премьер-министра Сарита Танарапата Киттиакочан издал приказ о приведении в боевую готовность всех воинских частей Таиланда.

(ТАСС).

БОИ В ПОРТУГАЛЬСКОЙ ГВИНЕЕ

КОНАКРИ. 20 убито и 10 португальских карателей ранено в одном из боев с африканскими патриотами в Португальской Гвине. Ожесточенный бой вспыхнул на реке Геба, когда португальские каратели пытались высадить свой десант. В результате отпора, данного в Португалии, отрядам колонизаторов закрепиться не удалось.

Колонизаторы начинают чувствовать себя неуютно и в административном центре Португальской Гвине городе Биссао, сильно укрепленном португальцами. Опасаясь внезапных нападений народных мстителей, португальские каратели сооружают вокруг Биссао заграждение из четырех рядов колючей проволоки.

(ТАСС).

13 декабря
исполняется 90 лет со дня рождения В. Я. Брюсова (1873)



Брюсов Валерий Яковлевич — выдающийся русский поэт

Фотохроника ТАСС

КЕМЕРОВО ПОКАЗЫВАЕТ

ЧЕТВЕРГ, 12 ДЕКАБРЯ

19.00 Телевизионные новости.
19.15 Киножурнал.

19.25 «Рассказы о молодежи Кузбасса». Документальный фильм.

19.45 «Летят белокрылые чайки». Телеочерк.

20.10 В мире кино.
20.40 «Пять минут здоровья». Кукольный фильм.

20.45 «Регби». Фильм-спектакль.

22.15 Музикальный словарь.

ПЯТНИЦА, 13 ДЕКАБРЯ

11.00 «Третья ракета». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Жилищное строительство за рубежом». Научно-популярный фильм.

20.05 Весне навстречу. «Залог будущего урожая».

20.20 «Придет такой человек». Телеочерк.

20.40 Разговор с Валерием Брюсовым.

21.05 «Третья ракета». Художественный фильм.

Зам. редактора
В. И. ЛЕВИН.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типографии — 1-32 через управление

Яйская районная типография